



温情剧集,体味人间烟火;四方食事,寻根乡愁。每一味皆故事,每一餐皆温情。我们在山花的烂漫里见证大爱,于四方食事中品味生活,共同沉醉于这份美好与感动之中。

山花烂漫 烟火人间

舌尖上的乡思滋味

文|23新闻学 刘婉婷



(插画|23视传 刘思雨)

离开家乡的那年,我十八岁,怀揣着梦想踏上求学的列车,来到这座繁华的内陆城市,开始了我的大学生活。夜深人静时,我会想起家乡的海鲜粥,那是我舌尖上最深的乡思滋味,也是我心中最温暖的亲情记忆。

我的家乡是靠海的小镇,海鲜是这里的特产。日常饭食中,最拿手的便是海鲜粥。每逢周末,我总是跟在父亲身后,去市场挑选海虾、海蟹和各种贝类。回到家,母亲已经将大米熬得软烂,整个厨房弥漫着米香。她将海鲜一一清洗干净,放入粥中。我坐在小板凳上,眼睛盯着锅里,迫不及待地想要品尝。海鲜粥煮好了,母亲总会先给我盛上一碗。热气腾腾的粥里,海鲜的

鲜味和大米的香味完美融合,每一口都是家的味道。那时候,我觉得自己是世界上最幸福的孩子。

上大学后,我尝试过各地的佳肴,却始终未能找回那份熟悉的滋味。每当冬季来临,我便格外怀念家中那碗热腾腾的海鲜粥。记得那是一个寒风刺骨的冬日,父母带着他们亲手熬制的海鲜粥,专程来学校探望我。他们身着厚重的棉衣,手中紧握着保温桶,在宿舍楼下等我。当我接过保温桶,揭开盖子,那熟悉的香气立刻迎面扑来,我的眼睛不禁湿润了。坐在宿舍的小桌前,我慢慢品尝着海鲜粥,那熟悉的味道让我仿佛回到了家乡,回到了那个温馨的小厨房。这碗粥里,有母亲的牵挂,更有家的温暖。

舌尖上的乡思滋味,不仅仅是对美食的怀念,更是对家的思念,对亲情的珍惜。那一碗海鲜粥,承载了我太多的回忆,也让我明白了,无论走到哪里,家的味道永远是我深深的牵挂。

万千乡愁在其中

文|23新闻学 高攀磊

胡辣汤,一道独具地方特色的河南美食,拥有悠久的历史和丰富的文化底蕴,是无数河南游子的舌尖记忆。

可能胡辣汤其貌不扬,甚至乍一看没什么食欲。对于这样想的人,我只能说,你将错过这道美食盛宴。胡辣汤并不简单,曾经它可是供皇帝品尝的的宫廷美食,正儿八经的“御汤”呢。胡辣汤是由胡椒、桂皮、木香等29种中药材秘制而成,具有健脾开胃、祛风驱寒、养颜健体等功效,它的药用价值可见一斑,在古代更是被称为“延年益寿汤”。

不过,对于爱喝胡辣汤的河南人来说,延年益寿都是次要的,关键是早上不喝一碗胡辣汤,一整天都会不自在。

要说与胡辣汤最适配的季节当然要数冬季。有次放寒假,我坐了一晚上的火车回家。当我走出火车站的那一刻,突然一阵凛冽的寒风,吹的我直打颤。当时是凌晨五点多,来接站的人比较少,我一眼便看到了来接我的朋友。我

们直奔之前常吃的那家逍遥镇胡辣汤店。“老板,两碗牛肉胡辣汤,两笼包子,四根油条。”没过一会儿,两碗热汤便

端了上来。此时又冷又饿的我,端起碗就是一大口,瞬间感觉一股暖流充斥全身。朋友笑着说,“慢点。”我这才猛然发现还没放醋和辣椒,真是少了灵魂。之后我又将油条掰开,泡进汤里,大快朵颐一番后,额头也开始微微冒出细汗,此时的寒风也仿佛变的温暖和煦了起来。

如今的胡辣汤,是一份美食,也是一张闪亮的文化名片,更是一种文化的象征。它承载了无尽的乡愁,那残留味蕾上的极致热辣体验,也无时无刻不在牵引着在外的河南游子的心。



(图|23新闻学 高攀磊)

以爱为笔 绘山花烂漫

文|23新闻学 张瀚月

历史的长河,繁星点点,张桂梅老师无疑是其中最为耀眼的星辰。她的事迹,宛若和煦的春风,拂过教育的广袤大地,催开了漫山遍野的绚烂花朵。张桂梅老师以她的一生,深刻诠释了“真正的伟大,不在于地位的高低,而在于心灵的深度与广度”。

“自然击你以风雪,你报之以歌唱;命运置你于危崖,你馈人间以芬芳。”张桂梅老师,一位平凡而伟大的教育工作者,扎根于贫困山区,无惧艰难险阻,毅然决然地创办了免费女子高中。她那瘦

弱的身躯,承载着无数山区女孩的求学梦想。她怀揣着对教育事业无比坚定和炽热的心,在云南教育资源匮乏、物质条件艰苦的山区,将一批又一批的女孩送出了大山。她目睹了那些被忽视的女孩眼中对知识的渴望和对命运的不屈,于是她化身为一盏明灯,照亮女孩们前行的道路,引领她们走出大山,去追寻自己的人生价值。这种爱,绝非浅薄的同情,亦非短暂的关爱,而是深深植根于一位教育工作者内心深处的责任担当。

《山花烂漫时》生动而真实地展现了张桂梅老师的故事,向观众清晰地展示何为真正的伟大。在当下这个年代,像张桂梅老师这样的人愈发宝贵。他们外表平凡,内心却极为宽广。他们用行动证明,伟大并非遥不可及的梦想。我们在张桂梅老师的光辉引领下,启程追寻伟大的道路,让伟大在平凡之中闪耀出夺目的光芒。



(插画|23视传 郝思甜)